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        VILLE DE PHILIPPEVILLE
                  DEMANDE DE PERMIS D’URBANISME
                                     Aide à la composition de dossiers              
                                              ABATTAGE d’ARBRES

Merci de lire attentivement ce qui suit, le temps perdu à cette (longue) lecture sera récupéré ensuite lors de la complétude des formulaires.
RESUME

Le Code du Développement Territorial (CoDT) est entré en vigueur le 01 juin 2017. Il modifie en profondeur les procédures en matière de permis d’urbanisme en Région Wallonne.
Avant de déposer votre dossier à l’administration communale, il est important de vérifier que votre demande contient les éléments suivants en 4 exemplaires :
1. Le formulaire de demande

2. La notice d’évaluation des incidences sur l’environnement ou étude d’incidences sur l’environnement.

4. Les plans

Vous trouverez plus de détails sur les documents à fournir dans les sections suivantes.
Les formulaires seront disponibles au service urbanisme et sur le site internet de la Ville de Philippeville. 
1. LE FORMULAIRE DE DEMANDE
L’annexes 7 du CoDT concerne les demandes de boisement,  d’abattage, de déboisement.
  
Ce formulaire doit être remplis de manière COMPLETE ET PRECISE afin que l’autorité compétente puisse statuer en toute connaissance de cause.
Le dossier doit se suffire à lui-même, une personne ne connaissant rien au dossier ni à l’endroit de réalisation doit être capable d’appréhender le projet.

Soyez particulièrement attentifs aux éléments suivants :

 1. Cadre 2 - L’objet de la demande : Doit expliquer les travaux projetés et le but poursuivi par le boisement, le déboisement, l’abattage des arbres, haies. Indiquez aussi les essences si elles sont connues et les plantations prévues en compensation s’il y en a.
N’hésitez pas à être exhaustif ! 
2. Reportage photographique : Il doit dater de moins de 3 mois et être composé d’au moins 5 photos COULEURS montant la route et le terrain et ses constructions éventuelles existantes (vue de face et de derrière) et les bâtiments ou/et terrains situés aux environs à gauche, à droite et en face du projet dans un rayon de 100 à 200 m autour des limites du terrain.
Montrer également les arbres à abattre.
3. N’oubliez pas de signer le formulaire de demande. 


N’hésitez pas à nous fournir tous les renseignements que vous jugez utile à la compréhension de votre projet, même si ceux-ci ne sont pas repris dans la liste, n’oubliez pas que nous n’allons pas systématiquement sur place.
2. LA NOTICE D’EVALUATION DES INCIDENCES SUR L’ENVIRONNEMENT
Les cadres 7 ou 8 sont nommés « Code de l’environnement ». Il y est précisé que la demande comporte (en annexe) soit une notice des incidences sur l’environnement, soit une étude d’incidences sur l’environnement.
POUR LA PLUPART DES PROJETS : une notice d’évaluation des incidences suffit.

Ce document permet d’évaluer l’impact environnemental du projet (sol, air, eau, mobilité etc…). Ce document est identique pour tous les projets (abattage d’arbres, construction d‘une maison, d’une annexe, d’un hangar…). Il y a donc de nombreux points qui ne s’appliqueront pas à votre projet. N’en tenez pas compte mais soyez précis dans les renseignements demandés (type d’épuration, évacuation des eaux, des déchets, chauffage, parking, etc…).

POUR LES PROJETS A FORTES INCIDENCES ENVIRONNEMENTALES (Voir annexe 1 de l’AGW du 04/07/2002 arrêtant la liste des projets soumis à études d’incidences) :

Par exemple, la construction d’une voirie, d’un magasin de plus de 2500m², la création d’un terrain de camping, un projet de permis d’urbanisation de plus de 2 ha etc….  
L’autorité compétente peut néanmoins imposer la réalisation d’une étude d’incidences si le projet est susceptible d’avoir des incidences importantes sur l’environnement.
Cette étude d’incidences ne peut pas être réalisée par le demandeur du permis mais doit être réalisée par un bureau d’études agréé par le Gouvernement Wallon. 

5. LES PLANS
Les formulaires de demande de permis détaillent le contenu et le niveau d’exigence des différents plans. Les plans doivent être numérotés et signés par le demandeur 
Les plans doivent côtés et réalisés à l’échelle (et l’échelle doit être mentionnée sur les plans).

Les plans à main levée ou fantaisistes ne seront pas pris en compte.
Indiquez bien l’emplacement approximatif des arbres à abattre ou une zone si les arbres sont nombreux.
Vous pouvez, en plus, marquer les arbres sur le terrain au moyen d’un ruban ou d’une croix afin que le DNF sache de quoi il retourne.
ATTENTION, UN DOSSIER DECLARE INCOMPLET DOIT ETRE COMPLETE DANS LES 6 MOIS.
AU DELA DE CE DELAIS LE DOSSIER EST IRRECEVABLE.
S’IL N’EST TOUJOURS PAS COMPLET LA DEUXIEME FOIS IL SERA EGALEMENT IRRECEVABLE ET UN NOUVEAU DOSSIER DEVRA ETRE INTRODUIT. 
VEILLEZ DONC A ETRE RIGOUREUX, LE COLLEGE COMMUNAL NE PEUT PAS SE PRONONCER SANS TOUTES LES INFORMATIONS.
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     N’hésitez pas à contacter le service urbanisme, nous sommes à votre disposition.
Ann Hancart – Architecte – Conseillère AT : 071/66.00.77 – ann.hancart@commune-philippeville.be
Nathalie Anciaux – Employée – 071/66.04.07 – nathalie.anciaux@commune-philippeville..be
Cécile Targez – Chef de service – 071/66.00.67 – cecile.targez@commune-philippeville.be
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